

Отзыв

на автореферат диссертации Степанова Сергея Александровича «Судебно-медицинская характеристика огнестрельных повреждений мокрых одежды и кожного покрова человека» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.3.5. Судебная медицина

Изучение и диагностика огнестрельных повреждений тела человека являются одной из наиболее сложных проблем судебно-медицинской экспертизы. Как известно, в подавляющем большинстве случаев огнестрельные повреждения причиняются через одежду, повреждения которой также становятся объектами судебно-медицинской экспертизы. Продолжающиеся локальные военные конфликты, широкое распространение среди гражданского населения огнестрельного оружия привели к тому, что количество преступлений, связанных с использованием указанного оружия, хоть и уменьшается, но все же остается на довольно высоком уровне. С этих позиций, тема, выбранная соискателем, является актуальной.

Целью диссертационного исследования явилось выявление характерных морфологических признаков и установление механизма формирования огнестрельных повреждений с использованием их моделирования на мокрых мишенях из хлопчатобумажной ткани и биологических имитаторах при выстрелах из короткоствольного огнестрельного оружия.

Задачи исследования логично сочетаются с заявленной целью. Между задачами, положениями, выносимыми на защиту и выводами каких-либо логических противоречий не усматривается. Достоверность полученных результатов не вызывает сомнений, она обеспечена логическим построением диссертационного исследования, значительным объемом практических наблюдений, адекватными методами статистической обработки. Выводы и практические рекомендации обоснованы и вытекают из сути проведенного исследования.

Текст автореферата изложен академичным, ясным и понятным научным языком.

Объективность полученных результатов не вызывает сомнений, подтверждено проведенным статистическим исследованием полученных количественных значений.

Автореферат диссертационной работы дополнен качественно выполненными иллюстрациями.

Научная новизна, теоретическая и практическая значимость работы не вызывает сомнений. Автором впервые на основании экспериментального исследования дана общая экспертная характеристика повреждений, причинённых выстрелами из пистолета Glock 17 и пистолета Ярыгина по

сухим и мокрым небиологическим мишеням; выявлены общие закономерности и особенности в отложении продуктов выстрела на смоченном биологическом имитаторе.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Таким образом, диссертационная работа Степанова Сергея Алексеевича на тему: «Судебно-медицинская характеристика огнестрельных повреждений мокрых одежды и кожного покрова человека» является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение важной научной задачи – выявление характерных морфологических признаков и установления механизма формирования огнестрельных повреждений на мокрых мишенях из хлопчатобумажной ткани и биологических имитаторах при выстрелах из короткоствольного огнестрельного оружия и научное обоснование технического решения судебно-медицинской экспертной оценки огнестрельных повреждений мокрых мишеней. По своей актуальности, методическому уровню, научной новизне и практической значимости полученных результатов полностью соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденным приказом ректора от 06.06.2022 г. № 0692/Р, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Степанов Сергей Алексеевич заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.3.5. Судебная медицина.

Власюк Игорь Валентинович,
профессор кафедры патологической анатомии
и судебной медицины ФГБОУ ВО ДВГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук (14.03.05 – судебная медицина (3.3.5. Судебная медицина)), доцент

680000, Хабаровский край, г. Хабаровск,
ул. Муравьева-Амурского, 35,
тел.: +7(4212)76-13-90, e-mail: k_smed@fesmu.ru

Даю согласие на сбор, обработку и хранение персональных данных.


И.В. Власюк

Адрес организации: 680000, Российская Федерация, Дальневосточный федеральный округ, Хабаровский край, г. Хабаровск, ул. Муравьева-Амурского, 35.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Дальневосточный государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Тел. +7(4212)30-53-11; +7(4212)22-72-26; факс +7(4212)32-55-92; адрес электронной почты: rec@mail.fesmu.ru; сайт организации: <http://www.fesmu.ru>.

Подпись д.м.н., доцента И.В. Власюка, заверяю:

Проректор по общим вопросам



Д.И. Кравченко

«05» мая 2023 г.